Публичный отчет о работе первичной профсоюзной организации МБОУ Ермаковской СОШ  за 2024 год

     Профсоюз сегодня - это единственная организация, которая защищает трудовые права работников, добивается выполнения социальных гарантий, улучшает микроклимат в коллективе.
     Наша первичная профсоюзная организация является структурным звеном организации Профсоюзов работников образования и науки Российской Федерации. В своей деятельности первичная профсоюзная организация руководствуется Уставом Профсоюза, Законом РФ «О профессиональных Союзах, их правах и гарантиях деятельности», действующим законодательством и нормативными актами.

Мероприятия по защите социально-экономических интересов и прав работников
Основными целями профсоюза является представительство и защита социально-трудовых прав и профессиональных интересов членов профсоюза.
Основным инструментом социального партнерства между администрацией и работниками школы является Коллективный договор (зарегистрирован 03.09.2024г), который регулирует вопросы условий труда, организации отдыха, предоставления гарантий. Договор позволяет расширить рамки действующего трудового законодательства, обеспечить дополнительное финансирование мероприятий по охране труда, улучшить условия труда и быта работников. 
       Сегодня все работники пользуются социальными льготами, предоставляемыми им в соответствии с коллективным договором. Председатель профсоюзной организации доводит до сведения коллектива и администрации школы решения и постановления вышестоящей профсоюзной организации. В течение года с профкомом согласовывались приказы и распоряжения, касающиеся социально-трудовых отношений работников (нормы труда, оплата труда, работа в предпраздничные и праздничные дни, вопросы охраны труда, вопросы организации оздоровления и отдыха работников и др.). Под контролем профсоюза соблюдение трудового законодательства при приёме на работу, переводе на другую работу, увольнении, ведении трудовых книжек, своевременность заполнения результатов аттестации, режиме рабочего времени и времени отдыха, о выплате надбавок стимулирующего характера сотрудникам школы.
      Председатель Профсоюзной организации является членом комиссии по распределению стимулирующих выплат, принимает активное участие в разработке и корректировке критериев и показателей для распределения поощрительных выплат, является членом школьной аттестационной комиссии.
Организационная и информационная работа.
       На 31 декабря 2024 года в составе профсоюзной организации числится 32 члена профсоюза из 50 работающих, что составляет 64 % от общей численности штатных работников. Профсоюзное членство молодежи до 35 лет составляет - 0%. Оперативный учёт членов Профсоюза осуществляется с помощью электронной базы данных АИС. Сейчас идет работа по дальнейшему заполнению АИС.
      В нашем профсоюзном комитете работает 5 человек.  В профкоме собраны наиболее активные члены профсоюзной организации из МБОУ Ермаковская СОШ. Вся работа профсоюзного комитета проводится в тесном сотрудничестве с администрациями школ, так как взаимопонимание и взаимоподдержка определяет стиль новых современных взаимоотношений партнёрства между руководителем и профсоюзным активом. Работа профсоюзной организации заключается в представлении интересов трудящихся на всех видах совещаний, собраний, разработке и утверждении «Коллективного договора».
      С участием профкома производилась приемка и регистрация документов (заявлений о вступлении в первичную профсоюзную организацию МБОУ Ермаковская СОШ).
      Ежегодно разрабатывается План работы, обсуждается и утверждается Профсоюзным комитетом, в конце года проводится мониторинг исполнения Плана.
      ПК информирует членов коллектива о новых положениях, документах, законах и текущей информации, полученной из районной организации, информирует о мероприятиях вышестоящих профсоюзных уровней Профсоюза. В последние годы существует связь с Областной и районной организациями Профсоюза (через сеть Телеграм, Вконтакте, Ватцап), что экономит время и позволяет более оперативно получать интересующую информацию.
      Самая важная и касающаяся всех информация систематически появляется на информационном стенде «МОЙ ПРОФСОЮЗ». На профсоюзном стенде размещалась необходимая профсоюзная информация, план работы, различные положения и инструкции, информации о путевках, культурных мероприятиях, акциях.
      Наряду с современными средствами, заслуженной популярностью пользуется и традиционный способ доведения информации, основанный на личном контакте с членами профсоюза: встречи, беседы.
      Профком МБОУ Ермаковская СОШ проводит работу по сохранению профсоюзного членства и вовлечению в профсоюз новых членов.
        Заседания профсоюзного комитета проводятся, не реже 1 раза в месяц. На них выносятся вопросы соблюдения трудового законодательства администрацией школы, охраны труда, обсуждаются социально-бытовые проблемы и ходатайства в районную организацию профсоюза, идет подготовка культурно-массовых мероприятий, выносятся решения о приеме новых членов коллектива в профсоюзную организацию и многое другое.
Охрана труда и здоровья
      Профсоюзный комитет в течение отчетного периода проводил контроль за соблюдением законодательства по охране труда, созданием безопасных и здоровых условий труда в наших учреждениях. При этом обязанность по организации безопасных условий труда, проверке знаний по ОТ работников и наших воспитанников возложена на руководителя учреждения и комиссию по охране труда, созданную из представителей работодателя и членов профсоюзного комитета, в которую входит уполномоченный по охране труда от профсоюза. Ежеквартально проводились обучение и инструктажи по охране труда. 

       Совместно с администрацией организуются и проводятся ежегодные медицинские осмотры, охватывающие 100% членов коллектива. Это позволяет вовремя выявить хронические и профессиональные заболевания, получить бесплатное лечение.
       Следует отметить, что работа по защите прав членов профсоюза на благоприятные, здоровые и безопасные условия труда стала более эффективной и результативной, наблюдается значительное улучшение условий труда, отсутствие травматизма среди работников.
      Председатель профсоюзного комитета ежедневно общается с работниками, т. к. необходимо владеть информацией о ситуации на рабочих местах.  
График предоставления ежегодных оплачиваемых отпусков составляется работодателем с обязательным учетом мнения работников и профсоюзного комитета.
       Своевременно по графику, педагоги обоих школ повысили свою профессиональную квалификацию, проводилась аттестация педагогических работников, по результатам которой, размер оплаты труда  устанавливался со дня вынесения решения аттестационной комиссии.
В Плане основных мероприятий работы профкома особое место отводится охране труда, защите прав и интересов работников школы, профилактике профессионального выгорания. 
Финансовая работа
       Финансовое обеспечение деятельности профсоюзной организации проводилось в соответствии со сметой на календарный год, утвержденной профсоюзным комитетом, с соблюдением норм законодательства и бухгалтерского учёта. Для проведения культурно - массовых, спортивно-оздоровительных мероприятий и оказания материальной помощи предусматривались средства в смете доходов и расходов профсоюзного комитета.
       Решениями профкома, согласно смете, выделяются денежные средства для проведения запланированных мероприятий, календарных праздников – Новый год, 23 февраля, 8 марта, День Учителя. Традиционными стали поздравления с Днём рождения, с юбилеем, с рождением ребенка.

В 2024 г. была выделена материальная помощь членам ППО: в связи со смертью близкого родственника (3 чел.), в связи с проведенной мед. операцией (3 чел.), в связи с юбилейной датой (3 чел.). Сумма средств материальной помощи в 2024 году составила 24000 рублей.

Культурно-массовая и спортивно-оздоровительная работа 
Одним из направлений в деятельности профкома является культурно - массовая и спортивно-оздоровительная работа, так как хороший отдых способствует работоспособности и поднятию жизненного тонуса, созданию микроклимата, сплочению коллектива. В коллективе созданы условия, способствующие творческому и профессиональному росту каждого работника школы.
С этой целью в профкоме создана комиссия по культурно-массовой работе, которую возглавляет член профкома Гунькина Г.Н., организующая такие традиционные мероприятия, как чествование юбиляров, поздравление молодых мам, организация праздников: «День знаний», «День учителя», «Новый год», «8 Марта», «День именинника», «День пожилого человека», «День защитника Отечества» и др.

Большая работа была проведена по организации культурно-массовых и спортивно - оздоровительных мероприятий: ко Дню учителя, чествование юбиляров, Новому году, ко Дню Защитника Отечества, 8 Марта - были организованы поздравления с чаепитием. Также, ко Дню дошкольного работника члены профкома школы совместно с учащимися поздравили работников детского сада поздравительными открытками и сладким подарком.  В 2024 году организовано поздравление ветеранов педагогического труда с Днём учителя, С Днем Знаний, с юбилеями.
Члены профсоюза принимал активное участие в общественно-политических акциях и мероприятиях:

· Члены первичной профсоюзной организация МБОУ Ермаковская СОШ принимали неоднократное участие в акциях по оказанию гуманитарной помощи участникам спецоперации на Украине, нашим воинам – защитникам, жителям ЛНР и ДНР. Члены ППО в свободное время вязали теплые носки, варежки, плели маскировочные сети и изготовляли окопные сечи, совместно с учащимися. 

· Команда ППО Ермаковской СОШ приняла участие в спортивных соревнованиях III этапа Спартакиады работников образования Тацинского района – заняли 1 командное место. 
· Участие в областном конкурсе  фотографий «Профсоюзная семья вместе - душа на месте!»
· В акции к 1 сентября «Подарок от Профсоюза для первоклассников» – билеты в парк Малинки получили обучающиеся 1 класса. 
· Во Всероссийской акции профсоюзов (07.10.2024г.)  «Достойный труд - основа благополучия семьи!». 

Хочу поблагодарить всех членов профсоюзной организации за активное участие в культурных мероприятиях. Выразить слова благодарности членам профсоюзного комитета, за Вашу ответственность, добросовестность, инициативность.

Отдельная благодарность директору нашей школы Александру Михайловичу Ткачеву за социальное партнерство и взаимопонимание. Он всегда готов к диалогу, уважительно относится к предложениям профсоюзной организации.

Особую благодарность мы хотим выразить Районной организации Общероссийского Профсоюза образования в лице Галины Ивановны Юровой за методическую и консультативную помощь.
Каждый член профсоюза уже понимает, что единому, сплоченному, постоянно развивающемуся профессиональному союзу по плечу решение важнейшей задачи – сделать профессию педагога, работника школы – престижной. Мы готовы к открытости, взаимодействию с каждым, кому не безразлично профсоюзное движение. Когда мы едины - мы непобедимы!

Общие выводы по работе
Положительная динамика развития нашей профсоюзной организации, наличие и эффективность реализации коллективного договора, гласность и информационная открытость работы, эффективность расходования профсоюзных средств, удовлетворённость членов профсоюза, отсутствие жалоб и трудовых конфликтов в коллективе должны стать основой оценки деятельности первичной профсоюзной организации.
       В дальнейшем профсоюз ставит такие задачи, как:
· сохранить профсоюзное членство;
· продолжать работу по привлечению новых членов профсоюза;
· продолжать работу по объединению усилий и координации действий профсоюзной организации и администрации по защите социально-трудовых, профессиональных прав и интересов членов профсоюза;
· способствовать сплочению коллектива; 
· повышать престиж профсоюзного членства;
· создавать благоприятные условия труда;
· уделять пристальное внимание работе с молодыми педагогами и ветеранами педагогического труда;
· способствовать развитию взаимоуважения, взаимовыручки и взаимопомощи в коллективе.
     В заключении хотелось бы сказать, что профсоюзная организация – это важный участник организации эффективного социального партнерства, способствующий формированию здорового морального климата в коллективе, это возможность для каждого члена организации реализовать свои творческие профессиональные планы. Быть членом профсоюза сегодня должно стать потребностью каждого работающего человека. И это не только гарантия правовой или материальной поддержки и защиты. Это – показатель гражданской позиции, свидетельство солидарности и общности в коллективе.

Считаю работу первичной профсоюзной организации МБОУ Ермаковской СОШ за 2024 год удовлетворительной.

Желаю всем членам Профсоюза веры в добро, здоровья, благополучия, а профсоюзным организациям - успехов в защите и отстаивании трудовых прав и профессиональных интересов членов Профсоюза.
Председатель первичной профсоюзной организации
МБОУ Ермаковской СОШ М.И. Жукова
